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【坐标轴上点的特征】重难题型
【一】已知点P（3a，a+2）在y轴上，则点P的坐标是（　　）

A．（0，2）
B．（0，﹣6） C．（2，0）
D．（0，6）

【分析】

直接利用y轴上点的坐标特点得出其横坐标为零，进而得出答案．

【答案】

解：∵点P（3a，a+2）在y轴上，

∴3a＝0，

解得：a＝0，

故a+2＝2．

则点P的坐标是（0，2）．

故选：A．

【点睛】

此题主要考查了点的坐标，正确掌握y轴上点的坐标特点是解题关键．

【二】已知A（a﹣5，2b﹣1）在y轴上，B（3a+2，b+3）在x轴上，则C（a，b）的坐标为　    　．

【分析】

直接利用x，y轴上点的坐标特点得出a，b的值进而得出答案．
【答案】

解：∵A（a﹣5，2b﹣1）在y轴上，

B（3a+2，b+3）在x轴上，

∴a﹣5＝0，b+3＝0，

解得：a＝5，b＝﹣3，

∴C（a，b）的坐标为：（5，﹣3）．

故答案为：（5，﹣3）．

【点睛】

此题主要考查了点的坐标，正确得出a，b的值是解题关键．

【三】如图，在平面直角坐标系xOy中，点A（a2﹣4，3）在y轴上，点B在x轴上，且横坐标为a，则点B的坐标为　      　．
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【分析】

直接利用y轴上点的坐标特点得出a的值，进而得出答案．
【答案】

解：∵点A（a2﹣4，3）在y轴上，

∴a2﹣4＝0，

解得：a＝2或﹣2，

∵点B在x轴上，且横坐标为a，

∴点B的坐标为：（2，0）和（﹣2，0）．

故答案为：（2，0）和（﹣2，0）．

【点睛】

此题主要考查了点的坐标，正确掌握坐标轴上点的坐标特点是解题关键．

【四】在平面直角坐标系中，已知点A（0，0），|AB|＝3，且点B和点A在同一坐标轴上，则点B的坐标为　                    　．

【分析】

根据数轴上到一点距离相等的点有两个，可得答案．

【答案】

解：B在x轴上时点B的坐标为（3，0）或（﹣3，0），

B在y轴上时点B的坐标为（0，3）或（0，﹣3）；

故答案为：（3，0）或（﹣3，0）或（0，3）或（0，﹣3）．

【点睛】

本题考查了点的坐标．解题的关键能够正确确定出点的坐标，利用数轴上到一点距离相等的点有两个，以防遗漏．
